

议会如期选举 穆沙拉夫决定择时辞去军职

巴基斯坦总理肖卡特·阿齐兹5日说,巴基斯坦议会选举将“按既定日程”举行。同一天,巴总统、陆军参谋长佩尔韦兹·穆沙拉夫说,在解决有关法律等问题后,他将辞去军职。另外,由于受穆沙拉夫遭到软禁谣言的影响,卡拉奇证券交易所股指当天下跌了4.7%。

对于巴局势出现的变化,美国、英国等西方国家5日继续施压,希望穆沙拉夫收回紧急状态决定,让巴政治返回正常轨道。

承诺 巴总理称议会选举日期不变

为了打击日益增多的恐怖活动,并阻止国家经济下滑,穆沙拉夫3日宣布全国实行紧急状态并颁布了临时宪法令。当晚,穆沙拉夫根据临时宪法令解除了最高法院首席大法官乔杜里的职务,并任命阿卜杜勒·哈米德·多加尔为新的首席大法官。临时宪法令颁布后,宪法被中止,原定明年1月举行的议会选举是否因此延期引起各方关注。

对此,巴总理阿齐兹5日在记者招待会上表示,尽管处于紧急状态下,但原定明年1月举行议会选举的计划没有改变,巴基斯坦将根据计划举行议会选举。阿齐兹没有作更多解释。此外,巴总检察长马利克·穆罕默德·加尧姆5日说,巴议会以及地方议会将在10天内被宣布解散,议会选举将在这之后的60天内举行。也就是说,议会选举将在明年1月中旬以前举行。

“巴方”已经决定,选举不会出现延期,加尧姆说,11月15日前,议会将被解散,选举于此后60天内举行。”



11月5日,警方封锁了巴基斯坦首都伊斯兰堡的一条道路 新华社图

新闻观察

各让一步 巴基斯坦局势或趋向缓和

◎余春雨

巴基斯坦政局将向何处去?这是各方关注的焦点。随着总统穆沙拉夫表示择时脱下军装,总理阿齐兹承诺议会选举日期不变,巴基斯坦局势出现了缓和迹象。对此,分析人士认为,面对来自国际和国内社会的巨大压力,巴基斯坦各方在一定程度上选择了让步。

态,尽快举行大选,并辞去军职。布什认为紧急状况对巴基斯坦的民主造成负面影响,但他表示美国将继续支持巴基斯坦,美巴两国仍会携手打击恐怖主义。自2001年以来,美国已向巴基斯坦提供100多亿美元援助,其中多数用于反恐方面。目前,美国每月向巴援助金额在1.5亿美元左右。但根据美国战略与国际问题研究中心今年8月的报告,美国自2001年以来的对巴援助中,用于经济和社会项目的援助只占不到10%。

析人士认为,尽管在回国后,贝·布托与穆沙拉夫达成了分权原则协议,但随着局势朝着不利于穆沙拉夫方面发展,贝·布托似欲借此机会谋得更大的权力。这使得穆沙拉夫面临的压力骤然增加。

不过,巴基斯坦反对穆沙拉夫的政治势力也不希望国内局势因穆沙拉夫完全失去权力而引发剧烈动荡,因为巴基斯坦非常需要政策的连续性。早在贝·布托回国之际,巴基斯坦工商联席主席阿迈德·谢里克就表示,贝·布托的回国不会影响巴基斯坦经济,因为对经济发展来说重要的是政策的连续性。他说过去的几年里,巴基斯坦经历了一些政治事件,都没有影响巴基斯坦的对外贸易,原因就是政府始终保持政策连续性。

卡拉奇证券交易所经纪人扎法尔·莫蒂也表示,只要人们看到权力分享,市场的反应就会变得积极。他说,人们期待更加民主的社会。基于这种期待,各方都不希望因为穆沙拉夫完全失权而引发政策的中断性,加上穆沙拉夫在军队,以及各层面的影响力非其他人能在短时间内消除。因此,巴基斯坦国内希望各方达成一个权力平衡点,“各让一步”,从而保证巴基斯坦政局的稳定。

国际社会多方施压

国际方面,尽管目前只有荷兰中止了对巴基斯坦援助,但美英等西方国家施加的压力也不小。美国国务院发言人汤姆·凯西说,如果巴基斯坦“走入了不同方向”,美国将不会保持现有关系。

美国国务卿赖斯4日说,美国政府将会重新审视部分对巴援助。但她又暗示,美国不会中止所有对巴基斯坦的援助,只是针对部分援助项目,它们可能因巴政局变化而难以满足美国法律对受援国政府提出的条件,这部分项目大概只占美国当前对巴援助的小部分。

同时,美国总统布什也首次就巴局势表态,要求巴总统穆沙拉夫结束全国紧急状

此外,英国首相戈登·布朗通过发言人表示,英国正在重新考虑对巴基斯坦的援助。根据英国与巴基斯坦之间的援助协议,英国在2005年至2008年期间将向巴方提供总额4.91亿美元的援助。而根据两国去年签署的一项为期10年的发展合作协议,英国在2009年至2019年承诺的援助金额将达到10亿美元。

国内希望“各让一步”

国内方面,前总理贝·布托已经打算于6日稍晚从现暂住的卡拉奇赶往伊斯兰堡,与其它反对党领袖举行会晤,并且打算于本周五在拉瓦尔品第发表其首次全国演讲。分

表态 穆沙拉夫表示择时脱下军装

巴国家电视台报道,穆沙拉夫5日在对多国外交官发表讲话时表示,自己已经决定在适当时候辞去军职,成为一名文职总统。我已决定,在解决有关法律、行政和议会等问题后,我将脱下军装,穆沙拉夫说,但没有说明具体时间。

没有经过议会选举,同时又兼任陆军参谋长,这一点常常遭到反对力量的指责。在今年总统选举前夕,穆沙拉夫通过代表律师发表声明,承诺一旦连任总统,将辞去陆军参谋长一职。穆沙拉夫本人也曾在多个场合表示,如果自己获得连任,他将在11月15日前以文职身份

举行总统就职仪式,做一个脱下军装的文职总统。

另据巴总检察长加尧姆说,穆沙拉夫在举行下届总统任期的宣誓就职时,将辞去陆军参谋长的职务,当一名文职总统。总统宣誓就任国家元首的那一天,他(穆沙拉夫)将是一名文职总统,加尧姆说。

传闻 引发巴证交所股指下跌4.7%

同一天,巴基斯坦各城市盛传穆沙拉夫遭到软禁的谣言。穆沙拉夫本人及政府官员立即予以驳斥,称传言“毫无根据”。

《泰晤士报》报道说,穆沙拉夫宣布在全国实行紧急状态后,新闻媒体逐渐接到来自巴各城市的匿名电话,称穆沙拉夫遭到军方二把手逼宫,如今已经处于软禁状态。当天,巴基斯坦卡拉

奇证券交易所股指收盘时下跌了4.7%。

这是一种最大程度的玩笑,穆沙拉夫本人在总统官邸内向求证的记者澄清说,他的发言人也称这是“毫无根据的谣言”。

这是一种毫无根据、怀有恶意的恶作剧,人们会鄙视这种做法,巴新闻部副部长塔里克·阿齐姆告诉法国媒体记者,总统刚刚

亲自主持了最高法院首席大法官的宣誓就职仪式,还向各国外交官通报了巴形势。”

除国有的巴基斯坦电视台外,其他新闻台的节目5日依旧中断。穆沙拉夫在宣布紧急状态后发表的电视讲话中解释说,部分私营电视台的报道增加了巴社会不稳定性因素。

(徐超 宗禾)

中国金房奖、中国金星奖掀起中国地产荣耀角逐

双金闪闪 风云际会 地产“奥斯卡”花落谁家?

2007年11月28日·北京·人民大会堂



全国工商联房地产商会、中国社会经济调查所、新华社《经济参考报》社共同打造地产界的奥斯卡——

“中国金房奖”和“中国金星奖”。

中国金房奖:金牌项目“金”何在? 中国金星奖:地产骄子“骄”向谁?

主办单位:

全国工商联房地产商会

中国社会经济调查所

新华社《经济参考报》社